

## GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI ZA 2017. GODINU

### U OKVIRU OPERATIVNOG PROGRAMA ZA HRANU I/ILI OSNOVNU MATERIJALNU POMOĆ U OKVIRU FONDA EUROPSKE POMOĆI ZA NAJPOTREBITIJE

#### SAŽETAK ZA GRAĐANE

Na dan 31.12.2017. godine u Operativnom programu za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014.-2020. ukupno od početka provedbe programa ugovorena je vrijednost projekata u iznosu od 14.847.816,27 EUR što u odnosu na ukupnu vrijednost Operativnog programa od 43.092.930,00 EUR predstavlja 34% alokacije. Ukupno plaćena sredstva na razini Operativnog programa su 12.473.877,28 EUR, odobrena sredstva u okviru provjera upravljanja (odobreni zahtjevi za nadoknadom sredstava) su 7.599.657,96 EUR, a prema Europskoj komisiji ovjerena su sredstva u iznosu od 3.305.400,67 EUR.

Projekti predviđeni za rješavanje materijalne deprivacije MD1- Nedostatak hrane ugovoreni su u okviru dva Poziva:

- „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ školska godina 2016./2017. i 2017./2018. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 22 projekata za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak hrane, ugovoreni u 2016. godini u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ (školska godina 2016./2017.), te 8 projekata za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak hrane, ugovoreni u prosincu 2017. godini u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva (školska godina 2017./2018.)“;
- „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ - faza I i II. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 13 projekata za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak hrane, ugovoreni u 2016. godini u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“, te je u tijeku bio postupak evaluacije dospelih projektnih prijava u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći – faza II“.

#### **Ukupna ugovorena vrijednost svih projekata za MD1 je 11.136.759,08 EUR.**

Iskustvo u provedbi projekata u okviru poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ (školska godina 2016./2017.), pokazalo je kako administrativne provjere koje se temelje na pregledu “stvarnih troškova” zahtijevaju izniman angažman i ljudske resurse kako Korisnika tako i Posredničkog tijela. U cilju pojednostavljenja provedbe, tijekom izvještajnog razdoblja uvedeno je korištenje pojednostavljene mogućnosti financiranja u okviru poziva objavljenih u 2017. godini - standardne veličine jediničnog troška i fiksne stope.

Metodologija izračuna standardne veličine jediničnog troška (trošak školskog obroka) odobrena je od strane Upravljačkog tijela 01. rujna 2017. godine i ista se primjenjuje u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva (školska godina 2017./2018.)“.

Korištenjem navedenih pojednostavljenih mogućnosti financiranja očekuje se postizanje smanjenja administrativnog opterećenja i pogrešaka te veća usredotočenost na ostvarenja i rezultate.

Projekti predviđeni za rješavanje materijalne deprivacije MD2 - Nedostatak osnovne materijalne pomoći ugovoreni su u okviru Poziva:

- „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ – faza I i II. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 11 projekata za materijalnu deprivaciju MD2 - nedostatak osnovne materijalne pomoći, ugovoreni u 2016. godini u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“, te je u tijeku bio postupak evaluacije dospelih projektnih prijava u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći – faza II“. Tijekom izvještajnog razdoblja, u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“, 11 korisnika (humanitarnih organizacija) je provedbom projektnih aktivnosti u okviru 11 ugovora koji su se odnosili na materijalnu deprivaciju MD2 - nedostatak osnovne materijalne pomoći, pružilo pomoć u osnovnoj materijalnoj pomoći za 72.029 korisnika, najpotrebitijih osoba na području čitave Hrvatske.

**Ukupna ugovorena vrijednost svih projekata za MD2 je 2.573.442,11 EUR.**

Sredstva tehničke pomoći predviđena su kroz sljedeće Pozive:

- „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ – šk. godina 2016./2017. i 2017./2018. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 5 projekata tehničke pomoći ugovoreni u 2016. godini u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ (školska godina 2016./2017.);
- „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ – faza I i II. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 11 projekata tehničke pomoći ugovoreni u 2016. godini u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“;
- „Poziv za iskaz interesa za izravnu dodjelu bespovratnih sredstava tehničke pomoći tijelima nadležnim za provedbu programa“. Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 4 projekata tehničke pomoći ugovoreni u 2016. godini u okviru „Poziva za iskaz interesa za izravnu dodjelu bespovratnih sredstava tehničke pomoći tijelima nadležnim za provedbu programa“.

Tijekom izvještajnog razdoblja provela se Strukturirana anketa sukladno Uredbi 223/2014 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. ožujka 2014. godine o Fondu europske pomoći za najpotrebitije. Ugovor o pružanju usluge provedbe strukturirane ankete o krajnjim primateljima pomoći hrane i/ili osnovne materijalne pomoći, u okviru Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014.-2020., financiranog iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije između Ministarstva rada i mirovinskoga sustava i tvrtke Henda d.o.o. sklopljen je 23. kolovoza 2017. godine. Završno izvješće dostavljeno je 20. prosinca 2017. godine. Zaključak ankete je da, sudeći po profilu krajnjih korisnika, pomoć primaju one osobe koje nemaju nikakve prihode (89,7%) i čiji članovi obitelji/ukućani također nemaju nikakve prihode (86,4%). Sukladno tome pomoć je dobro raspoređena. Rezultati istraživanja su pokazali da primljena pomoć čini razliku u životu krajnjih korisnika kao i u njihovom kućanstvu (76,4%). To najviše vrijedi za djecu školske dobi (78,3%) i primatelje paketa hrane (74,2%).

Projekti koji su financirani iz FEAD-a dodana su vrijednost postojećim nacionalnim programima, a omogućuju većem broju osoba da prime potrebnu pomoć, te se ne odnose samo na nezaposlene osobe i korisnike socijalne skrbi, već i grupe osoba koje nisu obuhvaćene postojećim sustavom zbog imovinskog cenzusa.